

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Kereskedelmünk.

Magyarország emberanyagának javarészét évtizedek óta súlyos gazdasági krízis látogatja. Egyaránt panaszkodik az iparos, a kereskedő, a földmivelő.

És e három államfentartó erő bajai forrását képezi a társadalmi panaszkodásnak, ma holnap ez az ő forrás oly széles mederben fog folyni, mely az ország talapzatának partjait itt is ott is kikezdi, a nyomor árja vésszes fenyegetéssel bontja el a társadalom minden testületét. Tekintsük csak a hazai kereskedelem állapotát. Kereskedelmünk helyzetére szomorú világot vetnek az arányaiban is szokatlanul nagy fizetés kép telenségek, melynek előidézését a politikusok a politikai helyzet rendkívüliségében látják. Kétség telen, hogy ez a nagy kavarodás és ez a nagy bizonytalanság, mely ma a politikai életben van, nagyban befoly a kereskedelmi pangó életre de a helyzetnek eredete, mélyebben fekvő okokra vezethető vissza.

Minden politikai szempontból eltekintve, annyi bizonyos, hogy az osztrák nagy kereskedelem, csak Magyarország előtt nagy

mert be bizonyosodott igazság, hogy az osztrák ipar és kereskedelem erőlteti arra, hogy a nyugati országok nagy iparával felvegye a versenyt. Így aztán szinte örvényező könnyelműséggel vetelkedik osztrák az osztrákkal, csak hogy partékáját Magyarországon elhelyezni tudja.

A csődök a könnyelmű hitelezés szüli. Látjuk az eseteket, szinte marékkal dobálják a hitelt minden firmával ellátott kereskedők kezébe, nem törődve egykészeri bukott kereskedő kedvzötlen és letaposott nevével sem. Hitelt kapnak anyit, a mennyi kell. Tudja, az osztrák nagyiparos és kereskedő jól, hogy jelentékeny veszteségének réme fenyegeti és miután tudja, örült, hatalmas urforgalmat akar elérni, hogy a veszteségi hányad megne haladja azt a mértéket, melylyel a ár kalkulációban szerepelt.

A fizetés képtelenségi esetek csődügyek részleteinek kutatásával megdöbbentő bizonyosságait találjuk a gyárosok egy nagy részének csalárd manipulációjára vonatkozólag. És, hogy ezekkel szemben, kik a bűnös esetek előidézői, tehetetlenül állunk, mert hiszen éppen ők állanak felperes-

ként, hitelezőként a bíró előtt, a mikor a könnyelmű hitelezéssel, rábeszéléssel, vásárlásra ingerlő készségeikkel elszédített áldozat nevének elvesztésével, börtönnel bünhődik mások bűneiért.

Ezekből telik ki az egyik csoportja a szomorú eseteknek.

A másik csoport meg azokból, kik közvetve áldozatai az előzőknek. Tisztességes, régi kereskedők, kik nem bírják felvenni a versenyt azokkal, kik csak, hogy egyik napról a másikra, úgy ahogy élni tudjanak, hogy a minden pillanatban beállható veszedelem, bűnös manipuláció elkerülése előtt még valamit meg harácsolhassanak, áron a hiteleztegetek áruikat — tisztességes kereskedők, kik pontosan meg is fizetik az eladásra került árukat és nem versenyezhetnek szédülő és szédelgésre készített firmákkal, a tönk szélére jutnak.

A baj lokális kiirtásával elsősorban mindenáron kérlelhetetlen összetartásra és arra van szükség, hogy azokat a gyárosokat bojkotálják, melyek könnyelmű hitelezéssel, szédülő cégek támogatásával a piac ártalmára vannak. Kiméretlen szigorral csinálják meg a szabott árak és a nincs hitel rendszerét.

T Á R C Z A.

Nyaralás után!

Kedves barátom!

Jaj Istenem, ha a mama tudná, hogy én most magának levelet írok. De hát nem tudok a kérésének ellenállni; aztán ugyanis azt mondja maga, hogy ez csak a molyan irodalmi levelezés. Hát írok.

Tudja, ahogy a múlt héten megjöttünk Bárdról, a nyaralásból hát annyi dolgung volt a lakással, hogy még most is alig lélekzem. A fejem is fáj a sok szelöltetéstől s váltig erősködöm a mamának, hogy migrainom van.

— Na persze — mondja a mama — most jövünk faluról és fejfájásról panasz kodik a kisasszony. Szégyelheti magát!

Hát az igaz, hogy megerősödtem a nyáron. És meg is nőttem. Épen tizenhárom milimétert. Na mondja, barátom, ti-

zenhárom milimétert! A mama nem akarja hiinni, hogy rövidek a ruháim.

Ad vocem ruha! Ma délelőtt a mamával kiszaladtunk egy kicsit a Kossuth Lajos utcába. Na tudja, majdhogy össze nem estem. Négy hónap alatt-ennyi ideig voltunk Brádon; ugy-e hosszú nyaralás? — hát négy hónap alatt képzelje barátom, úgy megváltozott a divat, hogy én szaladni akartam a muzeumba, hogy tegyenek spirituszba. A mama persze összeszidott, hogy mit léhaskodom, de láttam, hogy őt is bosszantja ez a metamorfozis, hogy a Jóska szavaival éljek.

Ezek a szörnyű fodros ruhák — bro! Megyünk a koronaherceg-utczába, hát ott is ugyanily toilettek; a Váczi-utczában pláne még a színek is olyan szecessziósak. Mert szecesszió ez barátom, csupa szecesszió! Minálunk Brádon ugyan neki menne a bivaly, de hát ez izlés dolga. De gustibus! — hogy újra idézzem a klasszikusokat.

— Na mondtam a mamának — akar ki se bujjunk a lakásunkból, amíg a

szabónónk nem rendezi a viszonyokat.

A mamát láthatólag igen bántotta a ruha studiumok ez eredménye, én azonban, hogy őszinte legyek, nagyon megörvendtem neki. Új ruhát kell csináltatni s most már sikerülni fog valahogyan egy pár ujjhossznyt hozzá alkudnom a ruha-aljhoz.

Igaz, a ma déli korzón a ruha studiumok közepett egyszerre csak elénk termett a kis Károly, a "mama kedvence" tudja.

— Na — mondja, nagy áhitattal, miközben műértően fixirozott — maga nagyon briliánsul fest Janka!

— Hjah, Brád! — mondom erre én ájtatos szemforgatással és majd megpuk kadtam, mikor láttam, hogy a mama minden csomagot, amit összevasaroltunk, a Károlyka nyakába rak.

Hanem annyit emlegettem már magának Brádot, kedves barátom, kell valamit írnom róla.

Brád fekszik az északi szélesség... azaz, hogy ezt nem tudom egész pontosan

Nehéz, fáradságos munka lesz, de végre valakinek már meg kell kezdeni, mert fontos közgazdasági érdek, hogy tisztességes kereskedőink képviseljék a hazai piacot, hol maguk, az állam és a társadalom erkölcsi és anyagi sikerekben osztozkodva, a hazai kereskedelmet ne a lejtőre, de a piederstálra emeljék, azt hirnevessé tegyék.

H I R E K.

— **Nagy hangverseny.** Sajó Géza a Magyar színház elsőrendű komikusa, a ki már nem ismeretlen közönségünk előtt, f. hó 8-án a Casino disztermében nagy és fényes hangverseny estélyt rendez. Az estély műsora a következő: Dal a porcellán babáról, énekl: Hajós Elza. Primadonna utáztatok, előadja: Hajós Mariska. Öngyilkos, magánjelenet, előadja: Sajó Géza. Angol táncz duette, tánczolják Hajós Elza és Mariska. Aria a „Remete csengetyüből”, énekl: Hajós Elza. Táncz kuplé, énekl: Hajós Mariska. Tréfás magánjelenet, előadja: Sajó Géza. Cagliosco tűz táncz, előadja: Dr. Bodek tanár. A fényes műsorból különösen kiemeljük Hajós Mariskát, a ki a legkisebb táncz és énekművésznő.

A közönség körében már is nagy mozgalom indult meg, hogy Sajó Gézát ezt a tehetséges, fiatal színészt, kinek csak a közel multban oly fényes sikere volt nálunk, minél impozánsabbul fogadhassa.

— **Gyógyszertári ügyek:** Vasdényei A. okl. gyógyszerész 1903-ban kérvényezett egy Nagyatádon felállítandó személységi jogú gyógyszertár jogának elnyeréséért. Dacára, hogy a községi képviselőtestület a törvényhatósági közgyűlésig az összes törvény a jog megadása mellett nyilatkoztak, — a belügyminiszter elutasította a kérvényt, mert az előző kérvényezés idejétől számított 5 év még nem telt el. Vasdényey gyógyszerész most új-

ból benyújtotta kérvényét, melyet a vármegyei közegészségügyi bizottság erősen látogatott ülésén tárgyalta. A bizottság dr. Szaploneay M. t. főorvos, kir. tanácsos előadó véleményéhez képest egyhangulag javasolja a törvényhatósági közgyűlésnek elfogadásra, illetve a belügyminiszterhez pártoló módon való felterjesztésre.

Kerényi, szuloki gyógyszerész is megkapta az engedélyt, hogy gyógyszertárát Szulokból Csokonyába áthelyezhesse, mivel Szulok nem alkalmas hely, egy gyógyszertár fenntartására. Daczára azonban, hogy már több hónap mult el az áthelyezés engedélyezése után, Kerényi gyógyszerész patikáját még nem helyezhette át, mivel nem talált még reá alkalmas helyet és házat Csokonyában s a melyik polgárnak volna is alkalmas háza, csak hosszabb időre kötött szerződés mellett adná bérbe és alakíttatná át házát. Pedig jó lesz ezt az akadályt mielőbb leküzdeni, még a kikötött idő tartama alatt, a csokonyai háztulajdonos polgárok is adják meg a lehetőségét, s ne görditsenek nehézségeket a gyógyszertár helyiség adásánál, hiszen egy gyógyszertár felállítása csak előnyére lesz községüknek.

— **Névmagyarosítás.** Szilberstein Simon (Sándor) baresi lakos családi nevének „Szirtes“-re kért átváltoztatását a m. k. belügyminiszter megengedte.

— **Telefon Barson.** Említettük már lapunkban, hogy Bars nagyobbr kereskedő házai kényelmére, a baresi I számú m. kir. posta és távirat hivatalból kiindulva, telefon összeköttetés fog létesíteni, melynek munkálatai a napokban már megkezdődtek. Eddig, mint értesülünk, mintegy harminczan szándékoznak a telefont bevezetni s valószínűleg szeptember elsejére készen lesznek a telefon bevezetésekkel.

— **Adomány.** Maulwurf Gyula a napokban 30 koronát adományozott a Baresi Jótékony Nőegylet részére.

— **Munkások gyűlése.** F. hó 6-án vasárnap d. u. 3 órakor Barson, a „Mozdonyhoz” címzett vendéglőben a baresi

munkások alakuló gyűlést tartanak, melyre meghívják minden munkást, kik tagjai akarnak lenni a munkás körnek. A közgyűlés tárgya: 1. A munkáskör megalakítása. 2. Az alapszabályok felolvasása és megmagyarázása.

— **Tolvajsegéd.** Weisz Sándor baresi ismert kereskedőnek feltűnt, hogy pénzszekevényéből egyidő óta naponta 8-10 korona hiányzik. A dolognak utána járt, sikerült a tolvajt kikutatni a saját, Dobszai Lajos nevű szigetvári illetőségű segédje személyében, ki álkulecsal nyitogatta ki gazdája szekevényét. A tolvaj segéd a baresi csendőrség által átadatott szigetvári kir. járásbírósnak.

— **A tüdőbetegek gyógyítóháza.** A József kir. Herczeg Szanatorium Egyesület ki írta a pályázatot a gyulai városerdőben száz szegény sorsu tüdőbetegnek felvételére szolgáló gyógyító házra melynek terveit Cigler Győző, a genialis tervező készítette. A gyulai szanatorium építési tőkéje három évi hangyaszorgalmu gyűjtés eredményeként együtt van és az agilis egyesület már is arra irányozza figyelmét, hogy az ország más vidékeinek állítson fel szanatoriumokat. Az a széleskörű érdeklődés, melyet az egyesület támasztott, az a páratlan felkarolás, melyben a magyar urnők részesítették az egyesületet, abba a helyzetbe hozza őt, hogy tíz éven belül még négy szanatorium felépítésének programját tűzte ki.

Természetes, hogy e szép szándék csak akkor lesz megvalósítható, ha a társadalom mostani érdeklődése nem lankad és az egyesületnek nálunk is minél több taggal megalakul a szanatoriumi bizottság. Hisszük is, hogy e kezdeményezésre hivatott tényezők a cselekvés terére lépnek még ott is, a hol eddig mi sem történt.

— **Nagy szárazság.** Égető meleg napok mellett, midőn a hőmérő 38-40 fok meleget mutat, nagy szárazság uralkodik hetek óta, a mi károkkal jár már a kukoriczára, burgonyára, s más kerti veteményekre. Bizony nagy kár ez a földművelő népre, különösen nálunk Barson, hol

Szóval Brád fekszik valahol. De szép fekvése van. Nagy hegyek tövén, a Körös völgyén, esomó erdő között, szóval igen briliánsul fest, amint Károlyka mondaná.

Négy hónap alatt, kérdezi maga, mit tudtam én csinálni Brádon? Hát ittam harmatot, mosdottam virágillattal és fürödtem napsugárban. Tetszik így? Vagy talán igen költői.

Hát volt egy nagy szalmakalapom, azt teletűzdeltem pipacsvirággal, aztán nyakamba kerítettem a rétet, az erdőt és versenyt énekeltem a madarakkal és versenyt szaladtam a széllel. Szóval pompásan mulattam. Aztán ettem, mint a farkas. De nem harmatot.

Most persze maga gunyosan mosolyog. Na ne is tagadja; kikaczag, hogy milyen falsi liba lettem. Hát nincs igazam, csak azért is. Mulattam másképp is valószínűleg tiszteket kurizáltak nekem, három hadnagy, két főhadnagy s egy fél őrnagy. Az őrnagy tudniillik nyugalmazott volt. Ma nem is zavarta a nyugalmamat.

Hanem a hadnagyok s a főhadnagyok! Nagyszerű fiúk! Igazán, lelkesedem értük. Mondtam is a mamának, de

neki épenséggel nincs érzéke az ilyesmi iránt. Leszidott.

Zuárd, Viktor, Elemér, Gáspár, Tóni! Így hitták őket. Szegények olyan porosak voltak, mikor megismerkedtünk. Nagyhagyakorlatoztak és Brádra szállásolták be őket két hétre. Na, volt is mulatság! Minden éjszaka éjjeli zenét kaptam.

Tudja maga mi az éjjeli zene? Ha nem tudja, fogadja mélyszéges megvetésemet. Hát leírom...

A hold ezüstösen világít le a dermedten alvó tájra. Egyszer csak halkán, mélabusan fölír egy hegedű valahol. Egy szál csak, barátom, egy szál. Hanem ez aztán úgy sir, hogy minden élő lény könnyezni kezd bele. A tyukketreczben a tyukok, kakasok korusban kezdik kísérni a hegedű sirását. A kerítések mögül gyanus mormogás hallatszik. Ebben a pillanatban belezug a hegedű — szólamba a brács duruzsolása, a nagybögő horkolása, ekkor aztán a mormogás ugatásba megy át, majd üvöltésben fejeződik be. A kutyák osztoznak a gyönyörűségben.

Ebbe az elringató szimfoniába végül pedig beleszól egy borizú hang és azt

sirja nótával:

Ha elmegyek kis angyalom messzire
Jutok-e majd néha — néha eszedbe?

Na hát, ha mást igen, de ezeket az éjszakákat igazán nem lehet elfelejteni. Az utolsó éjszakán — már mint a tisztek utolsó éjszakáján — Zuárd adta az éjjeli zenét. Nagy keservesen neki támaszkodott egy akáczfának és onnan dirigálta a cigányokat.

A többiek pedig táncoltak a szomorú nótára. Ugy gondolom egy kicsit be voltak csipve. Toni járta a legkeservesében. Andalogon, érzéssel táncolt s egyszer csak zsupsz! beleesett a kut mellett a posesolyába.

Hahaha! Azt kellett volna látni! Juj de jól festett. Annyit kacagtam akkor éjszaka, hogy fájt a fejem.

Szegény Tóni! Meghallotta a kacagásomat a malőr pillanatában, mert másnap nem jött el bucsuzni. Kimentette magát. Na de igazán briliánsul festett.

Amelyhez hasonló jókat, — hogy újra a klasszikusokat citáljam — magának is kíván kis barátnője JANKA

Pakots József.

a gabona sem a legjobban fizetett. Az ország más részeiből is nagy forróságról és szárazságról írnak a lapok, közte pusztító viharokkal. Bizony szomorú nyár ez.

— **A Somogy megyei takarékpénztár tökeemelése.** A Somogy megyei takarékpénztár Kaposvárott alapítóját felemeli 160,000 K-ról 1 millió K-ra olyképp, hogy 640,000 K-t a tartalékalapból az alapítójához csatolnak és 200,000 K erejéig 200 drb 1000 K n. é részvényt boesátanak ki. E tárgyban f. é. augusztus 15-ére rendkívüli közgyűlést hívtak egybe.

Egészség a családban. Öröndetes tény, hogy a közönség mind inkább figyelembe veszi azokat az óvásokat, melyeket a legtekintélyesebb orvosok az alkohol, s általában az idegizgató italok ellen emelnek. Utóbbiakhoz tudvaleg a babkávét is tartozik melyre felserdülő lányainkat szoktatni nem volna szabad.

Az utolsó évtizedben egy bizonyos szokás, változás is ment végbe, melyet a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé feltűnése idézett elő. Ez a kávé a Kathreiner-féle különleges előállítási módszere révén a babkávét ízét és zamatját bírja, mely izelőny, a legideálisabb módon egyesítve a maláta anynyira értékes egészségi tulajdonságaival, a Kathreiner-féle Kneippmaláta kávé tizenöt év óta a legkedveltebb kávéitallá emelte. Biztosítandó azonban ennek az egészség előmozdító családi kávénak előnyeit, figyelmeztetik, hogy a valódi Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csak a „Kathreiner“ névvel és Kneipp páter arcképe védjeggyel ellátott csomagokban árusítatik. Minden utánzat, melyet gyakran nyitva mérlegelnek nem egyéb mint egyszerűen égetett árpa vagy pláne piritott rozs, mely iz tekintetében sohasem elégitheti ki azokat a kívánalmakat, melyeket egy kávépótló szertől méltán megkövetelhetünk.

IRODALOM.

— „A POLGÁR“ politikai napilap. Főszerkesztő: dr. Vázsonyi Vilmos, országgyűlési képviselő, aki publicisztikai munkásságát kizárólag e lapnak fogja szentelni. Az egyenlő jogon, az általános kulturán és a gazdasági igazságon felépült magyar népállam, a polgári Magyarország: az ideál, melyet „A Polgár“ szolgálni akar. Gyarapítani a lehanyagolt polgári önértéket, terjeszteni a népjog tiszteletét, kitépni a reakció minden fajtájának gyökerét, támogatni a politikai és gazdasági felszabadulásra törekvő rétegeket, küzdeni az osztályállam maradványai ellen: ez „A Polgár“ politikai hitvallása. Fegyvere az alkut nem ismerő radikális igazság, melyet a közélet és a társadalom minden terén érvényesíteni kíván. De a radikalizmust soha sem fogja keresni a hangdurvaságában, mindig csupán a meggyőződés erejében. E cél elérésében a lap főszerkesztőjét, dr. Vázsonyi Vilmost, a publicisztika és szépirodalom legjelesebb munkásai támogatják. „A Polgár“ rendes munkatársai: ifjabb Ábrányi Kornél (vezérezik és tárca), dr. Aczél Endre, Adorján Andor, Barabás Ferencz (vasuti ügyek) dr. Báltaszéki Lajos, dr. Benedek János (vezérezik és tárca), dr. Besnyő Béla, dr. Bródy Ernő, Bródy Sándor (vezérezik és

tárca), Palotai Hugó Berkes Imre Csergő Hugó (felelős szerkesztő), Greiner Jenő, dr. Kreutzer Lipót, Krudy Gyula (tárca), Lux Terka (tárca), dr. Molnár Jenő, Nagy Endre, dr. Oláh Gyula, dr. Rácz Dezső, Serény Aladár, Szász Zoltán (tárca), Szekula Jenő, dr. Szirmai Albert, Turtsányi Pál (vasut ügyek), dr. Vázsonyi Vilmos (főszerkesztő). „A Polgár“-ban szabad szellemű, teljesen független, demokratikus irányú, irodalmi színvonalon álló napilapot kap az olvasó. „A Polgár“ teljes tájékoztatást ad a politika, az irodalom, a művészet, a gazdasági élet és a társadalom minden mozzanatáról és legolcsóbb ilyen terjedelmű napilap, mert „A Polgár“ egyes száma a fővárosban és vidéken 2 krajczár (négy fillér). Előfizetési árai pedig a következők: egész évre 16 korona, fél évre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 kor, 40 fillér. „A Polgár“ megjelenik mindennap regge ünnep és vasárnap után is. Szerkesztőség s kiadóhivatal: VI. Eötvös-utca 37.

CSARNOK.

A költő megtért falujába...
Ne sirjatok hát jó fiúk,
A sir az álmok ringatója,
Mely egyszer nektek is kijut.

A költő megtért... megpihenve
Porlad jó szive ott alant;
Oh, mennyi ezerszin virágot
Hajt ki a kis falusi hant...

Ő boldog, fiúk, az életében
Virág nem nyílt a nyomdokán,
Ne sirjatok, hadd sirjon érte
Ki elveszté, a büszke lány.

Tinektek él ő mindörökké,
A sírból nyújt nektek kezét,
De ki álmit összetépte,
Annak örökre elveszett.

Ti voltatok élete útján
Jó fiúk az illúzió-k-
A sors, a végzet az a lány volt,
Ki már kísérni sohse fog.

Ne sirjatok, hisz mindnyájunkra
Ott lesz, ott vár mosolyogva tán
Az álmok tépett köntösében
A bus végzet, a büszke lány...

A költő lánczát szertetörte,
Ő boldog, szabad már alant; -
Nem tépi senki a virágot,
Mit kihajt a falusi hant...

Lantos.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról, Budapest, 1905. augusztus 3.-án

A helybeli tőzsde a lefolyt hét elején szilárd volt. Indító oka ennek ama kedvező hírekre vezethető vissza, melyek az orosz-japán béke alkudozások felett keringtek, valamint Witte orosz miniszterelnök párisi tárgyalásai, melyek garantiát

nyújtanak arra nézve, hogy Oroszország a Hadi sereget fizetésére szükséges összegeket francia tőke segítségével az ottani pénzügyintézetek közbenjárásával fogja fizethetni. Szintugy befolyásolták a fent említett kedvező fordulatot még az osztrák hitelintézet kedvező mérlegének hírei, nemkülönben a pesti magyar kereskedelmi bank közzétett kedvező félévi bilanza. A 4 százalékos magyar koronajáradék valamint záloglevelei iránt is az érdeklődés némiképen emelkedett.

A helyi értékek közül főleg a Danubius hajógyár részvények, melyek 15-koronával emelkedtek, a budapesti közuti vaspálya részvényei, és az összes téglagyári papírok iránt az érdeklődés folyton nőtt.

A hét vége felé a cukor árának tetemes hanyatlása, valamint nagyobb párisi fizetésektelenségek a külföldi tőzsdékre rossz hatást gyakoroltak és ezáltal a vezetőpapírok árfolyama 2—3 koronával esőkkent.

A pénzpiacra változás nem történt.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

| | aug. 3. | aug. 27. |
|-----------------------------------|---------|----------|
| 4 százalékos magyar koronajáradék | 97.— | 97.10 |
| magy. által hitelbank részv. | 782.— | 783.— |
| Rimamurányi vasmű részv. | 550.— | 552.— |
| Danubius hajógyár részv. | 200.— | 214.— |
| Budapesti közuti vaspálya részv. | 570.— | 577.— |
| Bpest. vár. villamos vasut rész. | 514.— | 516.— |

— **Raktárkimutatása a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank barcsi raktárainak.** Készlet f. hó 15-én 61831 mm. 1151500 kor. bizt. érték. Beraktárlás f. hó 15-től 31-ig 43987 mm. 790400 kor. bizt. érték. Összesen 105818 mm. 1941900 kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 31-ig 40395 mm. 701900 kor. biz. érték. Készlet f. hó 31-én 65423 mm. 1240000 kor. bizt. érték. Részletezés: 30688 mm buza, 1998 mm. rozs, — mm. árpa 549 mm. zab, 28613 mm. tengeri, 223 mm. hüvelyesek, 731 mm. liszt, 2621 mm. különféle. Barcs, 1905. aug. hó 1-én

HIRDETÉSEK



Minden háztartásban büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

egyetlen háztartásban sem volna szabad többé hiányoznia a kávéital készítésénél.

... ..

Csak az eredeti csomagokat kérjük a KATHREINER-névvel.

Time 24 1100.

Bor eladás.

A terezovaczi uradalmi pinczében **siller** és **fehér bor** van eladó, kisiny és nagyban. Bővebb értesítés nyerhető **Terezovácson** a **szám-tartói hivatalnál**.

Bolti állványok

teljesen jókarban levők, jutányos áron eladatnak. Bővebb megtudható e lap kiadóhivatalban.

VASUTI MENETREND.

Ervényes 1905. június 1-étől.

Barcsra érkezik:

| | | | |
|-----------------|----------|--------|----------|
| Pécsről | délelőtt | 10 óra | 58 perc. |
| " | délután | 5 " | 8 " |
| " | este | 9 " | 14 " |
| Kanizsáról | délelőtt | 7 " | 11 " |
| " | délután | 5 " | 15 " |
| " | este | 8 " | 12 " |
| Pakráczról | délelőtt | 10 " | 53 " |
| " | este | 8 " | 05 " |
| Somogy-Szobbról | délben | 12 " | 30 " |
| " | este | 7 " | 20 " |

Barcsról indul:

| | | | |
|----------------|----------|-------|----------|
| Pécsre | reggel | 7 óra | 26 perc. |
| " | délután | 1 " | 20 " |
| " | délután | 5 " | 30 " |
| Kanizsára | reggel | 3 " | 30 " |
| " | délelőtt | 8 " | 40 " |
| " | délelőtt | 11 " | 10 " |
| " | este | 9 " | 50 " |
| Pakráczra | délelőtt | 7 " | 35 " |
| " | délután | 5 " | 30 " |
| Somogy-Szobbra | reggel | 3 " | 40 " |
| " | délután | 1 " | 30 " |

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perckor
 érkezik délelőtt 11 " 50 "
 reggel 8 " 30 "
 este 9 " 20 "

Értesítés.

Van szerencsém a n. érdemü közönség szives tudomására adni, miszerint hosszabb időn át külföldön szerzett tapasztalataim után magamat önállósítani akarván, ez év július hó 10-ikétől **Barcson Krisztbaum házában, Kugler féle ház** (Országút-utca)

BÁDOGOS MŰHELYT

nyitottam.

Midőn biztosítom a t. közönséget minden e szakmába vágó munkák pontos és jutányos ron való kiszolgálásról, magamat szives pártfogásába ajánlva

maradtam tisztelettel

Bogyó Fános

bádogos mester.

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcson, a Tarnóczai-utca 18. sz.** alatti üzletünket, hol minden, a szakmunkba vágó általunk készített tárgyak, u. m.: **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszítmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, ravátli díszítmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József

4-5.

agyag-kályha és edény készítő.

„A POLGÁR”

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: **Dr. VÁZSONYI VILMOS**, országgyűlési képviselő

Megjelenik mindennap reggel legalább **16** oldalon,

Egyes száma **2** krajczár (**4** fillér).

A POLGÁR a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó, irodalmi színvonalon álló és tartalmas ujság, mely teljes kimerítő kronikáját adja a napnak.

A POLGÁR politikai cikkeit dr. Vázsonyi Vilmos, ifj. Ábrányi Kornél, Benedek János stb. írják.

A POLGÁR tárczarovatában elsőrangú hazai és külföldi elbeszélőink novelláit találja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósítás megbízhatók és kimerítőek.

A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és élénk tartalma mellett is

A POLGÁR egyes száma **2** krajczár.

Kapható mindenütt, az utcán is és az összes ujságelárusító helyeken.

Előfizetési árak:

| | | | |
|----------|---------|-------------|-------------|
| Egy évre | 16 kor. | Negyed évre | 4 kor. |
| Fél évre | 8 " | Egy hónapra | 1 kor. 4 f. |

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eötvös-u. 3.